

合庆镇建光村“红枫叶”小组成员动笔动嘴力助“简报”

村民小组办简报讲政策、说村事、道民情

村民简报村民办。合庆镇建光村有个“红枫叶”读报小组。最近,读报小组在成员的共同努力下办起了简报,当新一期简报分发到读报小组成员及村民手里后,大家无不为简报的出刊而感到高兴。同时,合庆镇建光村党总支、村委会领导对“红枫叶”简报给予了充分肯定和支持,并鼓励“简报”编辑小组不断创新,使这份刊物日益成为宣传群众、引导群众、鼓励群众的载体,成为村民讲村事、议村事、论村事的平台。

□通讯员 陆明根 记者 康晓芳

据了解,几年前,村民自发成立“红枫叶”读报小组,了解国事、村事、民事,随后,创办“红枫叶”简报。最近,简报内容在不断拓展。初创的简报,仅是采摘读报小组开展读报活动、村民论坛活动中的见闻、看点等信息内容。但最近两期出刊的简

报内容,已经逐步拓展到村工作动态、村情通报、村民话题等。小组成员看了后觉得简报成为了解村情村况、民情民意的信息箱,而且其内容不少是讲村事、道民情,使人看得见、摸得着,看了后不仅别有一番风味,更使人感到贴近。

红枫叶小组成员、退休教师蔡菊明看了后,热情地撰写读后感,并

就如何提高编报质量、力求提升政治性、知识性、趣味性、可读性等方面提出诸多建议。小组成员陆根元积极撰写回忆文章,他的稿件大多颂扬了党的实事求是、联系群众、艰苦奋斗、批评与自我批评等优良作风。小组成员郭明炯把村里一些好人好事、先进感人事迹写成稿件,希望在简报上刊登。从他的稿件中我

们看到了社会的正能量。更有意思的是,小组成员徐炳良老人,今年年过九十,由于受文化及身体条件限制,虽不能书写稿件,但他口述了建光村历史沿革和社会故事,在他口中充满了对党和社会主义制度的热爱。

合庆镇建光村党总支、村委会领导对“红枫叶”简报定期出刊给予



了充分肯定和热情支持,并鼓励“简报”编辑小组不断创新,使这份刊物日益成为宣传群众、引导群众、鼓励群众的载体,成为村民讲村事、议村事、论村事的平台,更希望简报为村党支部、村委会联系群众起到桥梁铺路的作用。

短讯

合庆镇勤奋村召开星级家庭创评工作布置会

日前,合庆镇勤奋村召开2015年度星级家庭创评工作布置会,会议由村党总支书记黄慧萍主持。村“星级家庭”创评工作小组成员、村民组长及村“最美星级家庭”代表参加了会议。

会上,村党总支书记黄慧萍宣读了2015年度勤奋村星级家庭创建工作计划、实施意见及评定方法,并对星级家庭创评工作进行了部署。黄书记强调,星级家庭创评工作将作为全村精神文明建设的一项重点工作,希望各村民小组长面向广大村民积极开展宣传发动,带动村民广泛参与创评工作,并按时做好第一阶段的申报工作。

会后,村委会向2014年度勤奋村“最美星级家庭”代表发放了荣誉证书和奖品,并鼓励他们继续保持良好家风,弘扬中华民族家庭美德,为本村广大家庭培育和践行社会主义核心价值观发挥引领作用。

徐静

唐镇流动党员党支部开展志愿服务活动

日前,唐镇流动党员党支部组织党员开展志愿服务活动。一大早,党员们就身穿红马甲,左手拿着垃圾袋、右手持着垃圾夹,分成两个小组,分别沿着唐兴路(往西)、唐陆公路(往北),徒步捡着垃圾。活动后,向党员们分发了支部自制的《文明礼貌月宣传单》,旨在进一步提高党员们的文明素养,激励党员以身作则,并带动周边的党员群众一起来做文明人。

顾敏

高桥镇潼港八村居委居民自治项目“爱心调配站”

自2014年4月项目启动,居委成立了“关爱志愿者”队伍,开展为老关爱活动。按照老年人的出生月份每季度在居委志愿者的陪同下给老人过生日、拍照留念,居委还要求理发师定期到居委给老人理发。通过这项活动,在小区中形成爱老、敬老的良好氛围。此次党组织活动中的倡议,是这个项目中的另一个内容,支部要求在小区“关爱志愿者”工作的基础上,发动党员积极参与到这个关爱项目中来,创建一个“邻里守望、情满八村”的和谐社区。

高宣



投稿邮箱:1053960211@QQ.com

高行镇“十佳”最美家庭之一——华高三居杨琴家庭女主人 “有什么需要我帮忙的,尽管说”

□通讯员 张欢

高行镇华高三居杨琴家庭被评为镇“十佳”最美家庭。杨琴和丈夫都是新上海人,多年前来的高行安家落户,他们有一对可爱、聪慧的儿女,为了更好的照顾家人的生活,年轻的杨琴做起了全职妈妈。热心公益的她在小区里做志愿者,还当上了楼道小组长,在她的带动下,家庭里充满阳光,楼道里注满温情。

记得刚搬到小区没多久,杨琴看到年长的志愿者挨家挨户地发放宣传资料,顿时觉得很不好意思,自己年纪轻轻,也是社区大家庭的一分子,应该多出力才对。于是她也帮忙一起发,再后来她所在楼道里的事情都被她包下来,并当上了楼道组长。每次上门去送宣传物品的时候,她都会对邻居们说:“有什么需要我帮忙的,尽管说,我一定会尽力的。”三年多来,楼道里邻居上下楼遇到了都会打招呼;老人寿诞,会给大家送寿糕;孩子过生日,会给大家送蛋糕;楼下的阿姨,会给大家分享自家的“农家菜”;有事情大家都来帮忙,邻里间和乐融融,从未发生过纠纷。

两年前,楼下新搬来一位听力有障碍的阿姨,杨琴便经常留意她,有空就去她家陪她聊天。一天半夜,正在睡梦中的杨琴被楼下阿姨的敲门声吵醒,原来是阿姨的儿子半夜未归,想让杨琴帮忙联系儿子。在打通电话知晓儿子已在回家的路上时,阿姨一个劲的感谢杨琴。对正常人来说,一通电话本是小事,而对听力障碍者来说却是如此困难,杨琴认为身体健全的人应该多关心身边需要帮助的人,让世间充满爱。

正所谓“赠人玫瑰,手留余香”,帮助别人也给她带来了无尽的快乐。在女儿学校,她成了家长委员会的一员,为学校教育提建议,出谋划策;在



■图为杨琴义务为居民量血压。

儿子幼儿园,她担任护导志愿者,提醒小朋友入园洗手、给小朋友讲解救护知识、跟随小朋友去园外体验生活等;在小区,她是一名平安志愿者,义务巡逻、捡垃圾,爱护环境卫生,为社区里的老年人义务量血压,提出医学建议等,她还参加了公益社团,去帮助更多需要帮助的人。

有位心理学家曾经说过:一个人的一生中最早受到的教育来自于家庭,推动摇篮的手,就是推动世界的手。女儿小的时候,杨琴也像全天下所有的母亲一样,希望孩子样样都出色,为她报了很多培训班,可后来她发现孩子知识没长进多少,自

私的一面却表现得越来越明显,处处以自我为中心。她开始反思,将教育的重心放在培养孩子如何做人方面,从品质教育着手,让孩子多去接触社会、服务社会、回报社会,让她在服务他人中学习做人的道理。只要女儿有时间,杨琴就带着她一起去参加公益活动,在帮助他人的过程中,孩子也获得了快乐,现在,女儿也成了一名快乐的小义工。

杨琴表示,“国家兴亡,匹夫有责”,国与家是密不可分的,在我们构建自己温暖小家的同时,也要为社会的和谐尽一份力。

门口、唐安路唐镇路口车站等黑车主要集聚点共抓获11辆非法运营客车,并对每一辆非法客运车车主处以刑事拘留、罚款及车辆暂扣的处罚。

下阶段,联合执法小组还将通过日常巡查、突击检查、响应舆情等多种方式继续对非法营运车辆保持高压严打态势,保障交通运营市场和谐有序,确保居民安全出行。

屑、果壳和烟蒂。华阿姨说:“我喜欢清爽,不管自己家里还是小区公共场所都容不得脏东西,只要我看不见,任何脏东西都要清洗掉,清爽了我才舒坦,才开心。”华阿姨看到部分清洁工作不到位的地方,会当面指出,应该怎么做。对于清洁工作做到位的华阿姨也会当面表扬了她。

华阿姨退休20多年来从杨浦到曹路一直做平凡的事。她的工作得到了佳伟景苑居委领导和居民的充分肯定和赞誉。她谦虚地说:“每天打扫垃圾,揩揩电梯,使自己筋骨活络活络,等于在身体锻炼,还可以延年益寿。同时小区环境也清爽点,这种好事是我志愿者应该做格。”

确保居民安全出行

唐镇多方联动整治非法运营

□通讯员 张欢

近日,唐镇一些重点区域“黑车”司机拉客现象越发严重。为进一步保障乘客和正规营运车的合法权

益,解决镇域内非法营运节后猖獗问题,唐镇综治办协调新区交通运政稽查大队2分队、唐镇派出所交警5大队和1大队、唐镇市场所等相关部门单位,组成联合打击非法

客运联合执法小组开展集中整治。在3月17日上午的专项行动中,联合执法小组共出动20余人,执法车4台,在唐镇综合指挥中心视频调度的监护下,于唐镇地铁站、绿波城西

曹路大型居住区的佳伟景苑居民区里有一位老妈妈——

七十七岁老党员坚持做志愿者清洁家园

□通讯员 丁国祺

在曹路大型居住区的佳伟景苑居民区里有一位年近八旬的老妈妈,拎着水桶和抹布在她居住的9号楼电梯内做清洗电梯的活。在她每天清洗数次的9号楼电梯始终保持清洁,获得该楼居民的一致赞誉。她就是9号楼的一位居民,共产党员华月娥阿姨。

华月娥今年77岁,是2014年从杨浦区迁后入住曹路大居佳伟

居民区。20多年前从上海废旧物资公司退休。在职时曾多次被评为区“三八红旗手”和“先进共产党员”,退休后在杨浦区居住时就是一位闲不住的人,帮助居委愿意做一切事情。入住曹路后她把市区的好作风也带到了曹路。华阿姨患有心绞痛,发作起来真是厉害,疼痛难熬,但她仍然坚持每天清洗电梯。为了把电梯清洗干净,华阿姨把自己家中的洗洁精溶于水中,拎到电梯里清洗。电梯顶她踮起脚跟洗,电梯下面蹲

弯脚洗。每次清洗她总会洗得长方体电梯6面都清洁干净,用她的话说:“电梯好像自己家一样,要清清爽爽。”

每周四是居委安排的“清洁日”,每逢到了这一天,华阿姨要早起“加班”,除了完成自己的“平常工作”清理电梯外,还要参加周四“清洁家园”的活动。这一天是她最忙碌的日子,一清早她拿上了扫帚、簸箕等工具到小区道路和绿化带内和居民休闲地方打扫垃圾和狗粪、拾纸